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Svar på fråga 2025/26:199 av Björn Söder (SD) 
Samhällsstrategi för sanering av PFAS 

Björn Söder har frågat mig om det finns det planer på att ta fram 

en samhällsstrategi för sanering av PFAS, eller vilka andra 

åtgärder som jag som minister vidtar med anledning av PFAS-

problematiken. 

Användningen av PFAS i samhället är bred vilket också syns 

genom den omfattande spridningen av PFAS i miljön. Det 

stämmer att PFAS-problematiken inte togs om hand i den stora 

inventeringssatsningen över förorenade områden som pågick 

mellan åren 1999–2015. Därför genomför regeringen en ny 

inventeringssatsning fr.o.m. 2023 med fokus på just PFAS-

förorenade områden. Pågående inventeringsarbete visar att det 

finns över 21 000 misstänkt PFAS-förorenade områden. 

Satsningen innehåller också bidrag för verifierande provtagning 

runt om i landet för att få bättre kunskap om 

föroreningssituationen.  
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Det pågår redan mycket arbete för att på olika sätt minska 

spridningen av PFAS i miljön, ett arbete som måste fortsätta och 

utvecklas. Regeringen föreslår därför i budgetpropositionen för 

2026 (2025/26:1) att anslaget 1:4 Sanering och återställning av 
förorenade områden (saneringsanslaget) tillförs 85 miljoner 

kronor 2026 för fortsatt arbete med att minska spridning av 

PFAS i miljön. Dessutom beräknas 110 miljoner kronor tillföras 

för 2027 och 135 miljoner kronor för 2028. Satsningen framåt 

ska bidra till ökad kunskap om PFAS i miljön, genom t.ex. 

fortsatt inventering och provtagning, tillsyn och 

tillsynsvägledning samt teknikutveckling och pilotprojekt för att 

hitta effektiva åtgärdsmetoder för tex. rening eller sanering.  

En viktig utgångspunkt för arbetet med förorenade områden 

inklusive områden som har förorenats av PFAS är principen att 

förorenaren betalar. Saneringsanslaget kan användas för att 

åtgärda de värst förorenade områdena när det inte finns någon 

som kan hållas ansvarig.  

Statsministern aviserade i regeringsförklaringen att regeringen 

avser att ta fram en handlingsplan för att minska spridningen av 

PFAS. Regeringen planerar att ta fram en plan under 

mandatperioden i syfte att bättre hantera den problematik som 

spridning av PFAS i miljön utgör.  

Stockholm den 26 november 2025 
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